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Circolare Circolare Circolare Circolare Fatturazione Fatturazione Fatturazione Fatturazione 

IntracomunitariaIntracomunitariaIntracomunitariaIntracomunitaria    
 
10 Febbraio 2012 

    

    

IIIIl momento di effettuazione e fatturazione dei servizi intracomunitaril momento di effettuazione e fatturazione dei servizi intracomunitaril momento di effettuazione e fatturazione dei servizi intracomunitaril momento di effettuazione e fatturazione dei servizi intracomunitari        

    

Nuovo criterio di esigibilità dell’imposta per le prestazioni di servizi genericheNuovo criterio di esigibilità dell’imposta per le prestazioni di servizi genericheNuovo criterio di esigibilità dell’imposta per le prestazioni di servizi genericheNuovo criterio di esigibilità dell’imposta per le prestazioni di servizi generiche (art.7-ter del 

D.p.r. 633/72): se tali operazioni sono rese da un soggetto stabilito nel territorio dello stato 

italiano nei confronti di un soggetto non stabilito, si considerano effettuate nel momento in cui si considerano effettuate nel momento in cui si considerano effettuate nel momento in cui si considerano effettuate nel momento in cui 

sono ultimatesono ultimatesono ultimatesono ultimate, in deroga al principio generale secondo cui le prestazioni di servizi si considerano 

effettuate al momento del pagamento del corrispettivo. 

Questa è una delle novità introdotte con la c.d. “Comunitaria 2010” (ossia la legge n.217 del 

15/12/2011). 

La novità entrerà in vigore dal 17/03/2012.La novità entrerà in vigore dal 17/03/2012.La novità entrerà in vigore dal 17/03/2012.La novità entrerà in vigore dal 17/03/2012.    

 

 

 

Ritenendoci a Vostra disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si porgono cordiali saluti. 

 


